
 

 

Katekumenek befogadása 

Az elmúlt szombati vigília mise keretében nagy esemény történt a közösség életében: 30 éve először kö-

szönthettünk magunk között 5 olyan testvért, akik valamely beavató szentség (keresztség, bérmálás) felvéte-

lére készülnek. A rövid, de megrendítően szép szertartás során 

a jelöltek megosztották, mely szentírási mondatot választották, 

mi az, ami további életükben iránymutatásként szolgál nekik. 

László atya hálaadó szavait követően a kezesek felrajzolták 

homlokukra a keresztet, mint a Krisztus iránti elköteleződés 

jelét, majd fel lettek kenve a katekumenek olajával. Ezt követő-

en a jelöltek átvették a Szentírást, mint Isten szavát, hogy az 

legyen elkövetkező életük útmutatója. 

A közösség nevében szeretettel köszöntjük őket. Imádsággal kísérjük őket további útjuk során. 

Csokonay Anna 

Emlékezés Bakonyi Árpádra  

Egy olyan EMBER-re emlékezett meg templomunk Coelestis Regina kórusa a január 21-i esti misén, akinek élete, 

munkássága évtizedeken keresztül összefüggött egyházközségünk életével.  

Bakonyi Árpád 1926. június 7.-án született Pécelen, édesapja kőműves mester volt. Az alma tehát messze gurult a 

fájától.  

A kántortanító-képzőt Szegeden végezte el 1945-ben és hazajött Pécelre, ahol egy korabeli feljegyzés szerint 

„1945. dec. 15, Bakonyi Árpádot kántorrá választották.” A feljegyzés következő dátuma: „1946. jan. 6. Bakonyi Ár-

pád beiktatása a kántori állásba”. 

Ettől az időponttól indul az ő működése templomunkban, az ő orgonajátéka és érces hangja vezette ünnepeinken a 

szent zenét és éneket. Kántorként templomunk kórusának kezdettől fogva alapító tagja és vezetője volt. A kórus életé-

ben Isten dicsőségének szolgálatán túl az énekkar a fiatalok és idősebbek olyan közössége is volt, ahol a komoly mun-

ka mellett az öröm és a vidámság is teret kapott. Ő nekünk mindenkor csak „Árpi” volt, egyenlők között az első. 

Az egyházzenei áhítatok mellett nagyon sok zarándoklaton vettünk részt. Nekem nagyon emlékezetes egy Mátra-

verebély-szentkúti zarándoklat. Árpi olyan jól megtanított minket, hogy hazafelé a sötét vasúti kocsiban, kotta nélkül 

végig énekeltük az utat egészen Pécelig.  

Az énekkar 1945 és 1962 között évente három-négy, összesen 38 egyházzenei áhí-

tatot rendezett. Ez 120 betanult és előadott kórusművet jelent. Együtt szerepelhettünk 

több alkalommal a budai Mátyás templom kórusával is, akiket Árpi kedves zeneaka-

démiai tanára, a magyar egyházi zene korszakos személyisége, Bárdos Lajos vezetett. 

Ez a munkásság 1962-ben megszakadt, kényszerűségből lemondott a kántorságról 

és csak a tanításban folytatta a fiatalság zenei képzését. 1986-ban nyugdíjazásakor 

azonnal visszatért kedves foglalkozásához, a kántorkodáshoz és újraindította a péceli 

templomi kórust. „Az Úrnak új dalt énekeljetek”- mondja a zsoltáros. Szólítunk ben-

neteket is! Jöjjetek újra és „Daloljatok az Úrnak” - hívta egy levéllel a régieket és újakat is. 

Egy 66 évet felölelő munkásságot nem lehet néhány szóban összefoglalni. Ezen belül Árpi ténylegesen 42 évig, 

mondhatnánk fél életében szolgálta közöttünk Isten dicsőségét, énekkel, orgonajátékkal, szentmiséken vasárnap és 

ünnepnapokon. Megpróbáltam összeszámolni, hogy hány napon teljesítette templomunkban szolgálatát és ez közel 

tízezres számot tett ki. A lakása és a templom közötti utat gyalog, kerékpárral, majd a kis autójával, télen, nyáron, 

ennyiszer meg kellett tennie. És ő bírta ezt Isten segítségével, részesévé válva jóformán mindennapjainknak, hiszen a 

fiatalok esküvőjén az ő orgonajátéka szólt és elhunyt szeretteinket is az ő zengő hangja búcsúztatta. Hála érte! 

2014. január 21.-én adta vissza nemes lelkét Teremtőjének. Hisszük, hogy most már az égi kórust vezényli, össze-

fogva a közülünk eltávozottakat. Őrizzük meg emlékét egy-egy fohász kiséretében!   Ács Béla 

 

Otthonunk az Egyház 
A péceli katolikus egyházközség hírlevele 

Pécel, XVI. Évfolyam 4. szám, 2022. január 22. 



Ünnepeljük Szent Margitot! 

Január 18-án ünnepeltük Árpádházi Szent Margitot. Ő a Magyarországi Cursillo Mozgalom 

védőszentje. 

Ezen a napon köszöntöttük, emlékeztünk meg róla, közös szentmisén való részvétellel, vagy 

akinek erre nem volt módja, lehetősége, egyénileg imádkozott a szenthez. 

Kértük Szent Margit közbenjárását, hogy ebben az esztendőben meg tudjuk tartani a tervezett 

cursillókat, Isten nagyobb dicsőségére.  

Január 16-án vasárnap Erdő Péter bíborosi szentmiséjére én is el tudtam menni a Margit-

szigetre. Teréz nővérrel Pécelről vonattal mentünk. A szentmisén egyénileg vettünk részt, bár egy 

nagy közösségben. Nagy élmény volt a szabadtéri szentmise, szép napsütést és a madárcsicsergést 

jó volt látni és hallgatni az áhítat alatt. 

Alábbi linken lehet elolvasni a szentbeszédet : https://www.magyarkurir.hu/hazai/erdo-peter-nemzedekek-kozti-

egyuttmukodesre-biztatott-szent-margit-unnepen 

Ezen a linken pedig Szent Margit életét: https://www.magyarkurir.hu/hirek/arpad-hazi-szent-margit-szuz-2020 

Aki tud és szeretne velünk ünnepelni, akkor imádkozzon közösségünkért, a leendő cursillokért!  

De Collores! Szeretettel: 

Görbe Péter  

péceli cursillios tag 

Gondolatok az ökumenéről 

Imahét a Krisztus-hívők egységéért 

Amikor a 90-es években idekerültünk Pécelre, minden év januárjában imahétre jártunk. 

Sokszor nagy hóban mentünk, két napot az evangélikus, két napot a baptista, két napot a 

református templomba. Záró alkalom a katolikus templomban volt. Sajnos ez a gyakorlat kb. 

15 éve megszűnt. Viszont a Jézus Szíve otthon a pandémia kezdetéig rendezett négy alka-

lomra rövidített imahetet – mivel csak négy felekezet fogadta el a felkérést. Nagyon lelkész-

függő a hozzáállás. Az „átkosban” a keresztény egység sokkal nagyobb volt, mivel a feleke-

zetek egyformán kapták a „pofonokat” a rendszertől, különösen azok, akik jól működtek. 

A mai liberális világban, és főleg Európában, ahol az iszlám rohamosan terjed, nagy szükség lesz a keresztény éb-

redésre, a Krisztus-hívők egységére, mivel létszámunk állandóan csökken. A Krisztus-hívők egységéért imádkozunk, 

de ki nevezhető Krisztus-hívőnek? Mind a három szinoptikus evangélium hozza Jézus kérdését: „Kinek tartják az 

emberek az Emberfiát?” „Van, aki Keresztelő Jánosnak, van, aki Illésnek, van, aki Jeremiásnak, vagy valamelyik pró-

fétának.” – válaszoltak a tanítványok. Jézus tovább kérdezte: „Hát ti kinek tartotok engem?” Simon Péter válaszolt: 

„Te vagy a Messiás, az élő Isten fia!” (Mt 16, 14-16) 

Ezt a kérdést 2000 év óta minden ember megkapja. Ki nekem Jézus? Mit jelent nekem Jézus? 

1.) Történelmi személy – ehhez kétség nem fér! 

2.) Isten fia – ezt is nagyon sokan vallják. 

3.) Messiás, az Isten fia, a Szentháromság második személye, tehát Isten. 

Itt már szűkül a kör, mert sok felekezet Krisztus istenségét nem fogadja el. (pl. zsidók, unitáriusok Jehova tanúi) - 

tehát nem Krisztus-hívők, de mély istenhitük nem kérdőjelezhető meg. Ezekkel a felekezetekkel ökumenikus párbe-

széd nem folytatható, csak a vallásközi kommunikáció. Keresztény az, akit az Atya, Fiú, Szentlélek nevében megke-

resztelnek, és vallja az Apostoli Hitvallást, és együtt imádkozzák az Úrtól tanult szép imát: a Miatyánkot. 

Az imahét alkalmával egy-egy felekezet vendégül látja a többit. Így alkalom van megismerni a vendéglátó feleke-

zet templomát, ízelítőt kaphatunk énekeikből, liturgiájukból, és a legfontosabb: közös imádkozás a Krisztus-hívők 

egységéért. Az imahét egy évben egyszer van, de sokunknak az ökumenikus alkalmak sokkal gyakoribbak. Számomra 

az ökumené mindennapos, mivel feleségem református keresztény. Így a házasságban való együttélés csak ökumeni-

kus szellemben valósítható meg. Párommal való ökumenikus együttélés gyakorlata fokozatosan alakult ki. Nagy lépés 

volt, amikor elfogadtuk egymás felekezeti különbözőségét, és a viták helyett egymás vallási gyakorlatát, énekeit, szo-

kásait ismertük meg. 

Másik nagy terület a lelki gondozás, az öregek, a betegek testi-lelki gondozása. Ez a szolgálat is csak ökumenikus 

szellemben végezhető. A betegek lelkigondozása kapcsán nagy hasznát vettem a megismert református énekeknek. 

Főleg amelyek az elmúlásról, bűnbocsánatról, Isten országáról szóltak. A súlyos betegeknek könnyebb volt a várható 

jövőjükről énekben szólni. Kórházi áldoztatásaim során a hívő református betegeket legalább egy ismert énekükkel 

tudtam vigasztalni. 

János evangéliumában Jézus az alázatos szolgálatot szinte szentségi rangra emelte. Henri Boulad arab származású 

jezsuita gondolataira hivatkozom. János evangéliuma 13. fejezetének a címe: Az utolsó vacsora, alatta alcímként: 

https://www.magyarkurir.hu/hazai/erdo-peter-nemzedekek-kozti-egyuttmukodesre-biztatott-szent-margit-unnepen
https://www.magyarkurir.hu/hazai/erdo-peter-nemzedekek-kozti-egyuttmukodesre-biztatott-szent-margit-unnepen
https://www.magyarkurir.hu/hirek/arpad-hazi-szent-margit-szuz-2020


KIADJA A MAGYAROK NAGYASSZONYA RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG, PÉCEL. 

 Szerkeszti a plébános engedélyével: Csokonay Anna, Varga Ili. 

Az újságba szánt írásokat a következő e-mail címre várjuk: plebania.hirlevel@gmail.com 
Az írások tartalmáért a szerző nevével vállalja a felelősséget! 

 

Lábmosás. Itt egyáltalán nincs szó kenyérről és borról. Jézus vacsora közben felállt, levette felső ruháját, kendőt kötött 

maga elé és vizet töltött egy tálba. És mosni kezdte tanítványainak lábát. (Jn 13, 4-5) Nem érkezéskor, és nem egy 

szolga mosta a tanítványok lábát, hanem Jézus vacsora közben. Gyökössy Endre hívja föl a figyelmünket, hogy János 

evangéliumában minden szónak jelentősége van. Jól ismerjük a jelenet teljes leírását, végül Jézus ezt mondta: példát 

adtam nektek. „Amint én tettem veletek, ti is úgy tegyétek.” (Jn 13,15) H. Boulad szerint ez a formula a görögben 

ugyanaz, amit a kenyér és a bor átváltoztatásakor mondott Jézus: „Ezt cselekedjétek az én emlékezetemre.” Így a láb-

mosás nem csupán egy alázatos karitatív cselekedet, hanem szentségi rangot kap. H. Boulad szerint nem véletlen, 

hogy János apostol, a szemtanú az utolsó vacsora címén csak a lábmosásról ír. A három szinoptikus evangéliumban a 

lábmosásról még csak említés sincsen. Ferenc pápa is nagyon gyakran buzdít a szegények, betegek szolgálatára. 

„Amit a legkisebb testvéreim közül eggyel is tettek, velem tettétek.” (Mt 25,40) A másik ember szolgálatában talál-

kozhatunk Jézussal. Itt lehet a keresztény felekezeteknek versengeni, és nem a hitvitákban és a másik sértegetésében. 

Egy lelkigondozói képzésen megragadott egy mondat: „Térdelve nem lehet vitatkozni.” Az alázatos szolgálat bi-

zony térdelés. 

Az idei imahét témája, alapgondolata a vízkereszti evangélium, a „három királyok”. (Mt 2, 1-12) A bölcsek a zsi-

dók újszülött királyát, Jézust keresték. Ez kovácsolta őket össze. Krisztus keresésére kaptak isteni segítséget: a csilla-

got. Az ökumené szintén egy közös Krisztus-keresés, ehhez a csillag a közös ima, az egymásért való imádkozás a 

keresztények egységéért. 

Káposztássy Béla 

„Csúcstámadás” Magyarországért 

Egy ŐIH (Őrtüzek Imádság Háza Mozgalom) kezdeményezésre, Magyaror-

szágért és az egész magyar nemzetért folytatott 12 hetes imaharcra hívunk 

Titeket, amely január 9-től április 3-ig tart. 

 

A Magyarországért és az egész magyar nemzetért folytatott imaharcunk 

alatt, kéthetes ciklusokban, hat területet imádkozunk át. Nincs meghatároz-

va, hogy mennyit és mit kell imádkozni, az a fontos, hogy minden nap 

imádkozzunk. 

 

Néhány alapvetés, gondolatok: 

• Imádkoznunk kell az országunkért, népünkért, mert égető szükségünk van arra, hogy az Úr akarata valósuljon 

meg közöttünk, amint a mennyben, úgy itt, a földön is. 

• Isten elsősorban az Ő Egyháza által (értünk ezalatt minden egyházat és gyülekezetet, amely Krisztust tekinti 

fejének és az Ő akaratát keresi) szeretné megvalósítani terveit. 

• Szellemi-lelki harc folyik ma Magyarországon, amire csak szellemi-lelki eszközökkel, fegyverekkel lehet vá-

laszolni, harcolni. 

• Az imaharc felekezetközi, minden keresztény, Krisztus-követő testvérünket hívunk imádkozni. 

• Nem imádkozunk politikai pártokért. 

Nagyon fontos most az ima és böjt Magyarországért, a magyar nemzetért. A politikai, gazdasági eszközök nem 

képesek életet és áldást, békét, egységet és szeretetet adni. Az egyetlen megoldás az, ha Magyarország megtér. Ebből 

fakadhat aztán minden áldás és kegyelem. 

 

Az imádkozás 2. szándéka a január 23 – február 5. közötti hetekben: 

A politikusokért, világi vezetőkért.  

Minden héten más keresztény testvérünk fogja elmondani felvezető gondolatait, a témával kapcsolatos buzdítását. A 

második témát Szeverényi János, Evangélikus missziói lelkész vezeti fel, akinek beszéde az alábbi linkre kattintva már 

mától elérhető: Őrtüzek Imádság Háza Budapest.  

Barta Zsuzsanna korábbi írása nyomán 

https://www.youtube.com/watch?v=aHviOBL0obI&list=PLyT9Kkdk1BNxbHSwF7VjnKo5sXYRggn0T&index=2


Plébános: Berta László  Mobil: 30/464-9928  E-mail: berta.laszlo@vaciegyhazmegye.hu 
http://pecel.vaciegyhazmegye.hu                                                                                                                                              Cím: 2119 Pécel, Szent Imre krt. 8.  Tel: 28/749-893 

Pécel, 2022. Jan. 23 – 30. Évközi III. hét 

 Jeles napok Szentmise Miseszándék Egyéb programok 

22  SZOMBAT 
Boldog Batthyány- 
Strattmann László 

Előesti sztm: 

18:00 +szülők Ilona és György  

23  VASÁRNAP 
ÉVKÖZI 3. VASÁRNAP 

ISTEN IGÉJÉNEK  
VASÁRNAPJA 

10:30 

18:00 

+szerettek l.ü. 

+Sörös Mihály, +Czétényi András, +Czétényi Sán-
dor, +Béres László, +Sulyok István 

 

24  HÉTFŐ Szalézi Szt Ferenc 7:30 csal tagok gyógyulásáért II. Bibliakör: 19:00 

25  KEDD Szt Pál megtérése 7:30 bérmakeresztanya lelkiüdvéért  Csendes Szentségimádás 19:30-21:00 

26  SZERDA Szt Timóteus és Titusz 7:30 +Kiss Miklósné l.ü.  

27  CSÜTÖRTÖK Merici Szt Angéla ————  Szentségimádás 8:00-21:00 

28  PÉNTEK Aquinói Szt Tamás 18:00 +édesapa  

29  SZOMBAT  
Előesti sztm: 

18:00 +Zsuzsanna és Róbert  

30  VASÁRNAP ÉVKÖZI 4. VASÁRNAP 
10:30 
18:00 

é Vince és Róza 

é Lilla, Zsófia, Péter, Mónika és Anna 
 

– Kérem, hogy február 20-ig jelentkezzenek nálam azok a párok, akik egyházi esküvőjüket a 2022-es évben tervezik 
tartani! 

– A testvérek segítségét továbbra is kérjük és várjuk a hósöprési ügyeletben. Feliratkozni a hátsó asztalra kitett 
táblázaton lehet. 

– A plébánia vezetékes telefonszáma megváltozott! Mostantól a következő számon lehet elérni: 28/749-893 


